
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Školní budova už slouží 120 let – 15. 9. 2022 

V den svátku svatého Václava, 28. září, v roce 1902 byla slavnostně otevřena 

nová školní budova v Mirovicích. Její kolaudace proběhla 22. května 1902. O její 

výstavbě začala uvažovat místní školní rada již v roce 1879, protože vzhledem ke 

zvyšujícímu se počtu žáků bylo nutno využívat pro výuku více budov ve městě. 

 Dochovala se fotografie z roku 1896 s popiskou, že se vyučovalo také v okresním 

domě na náměstí. Tento dům byl později přestavěn, dnes v něm sídlí pošta. 

Stará školní budova č. 3 nacházející se pod kostelem sv. Klimenta, která svému 

účelu sloužila 80 let, byla hned v roce 1902 prodána mistru krejčovskému za osm tisíc 

korun. Peníze byly okamžitě použity na úhradu nově pořízeného nábytku a dalšího 

vybavení novostavby pro potřebu výuky. 

Před 100 lety, v září roku 1922, se konala další slavnost.  K budově školy z roku 

1902 byl přistavěn západní trakt pro potřeby nově zřízené školy měšťanské. 

Ve školním roce 1902/1903 bylo do pěti ročníků obecné školy v Mirovicích 

zapsáno celkem 385 dítek ze 423 dítek školou povinných ve školní obci. Dle zápisu 

v dochované kronice byli žáci rozděleni do 7 tříd – I., II., III., IV.A., IV.B, V.A a V.B. 

V kronice z roku 1902 je vložena pozvánka na slavnostní svěcení nové budovy 

školní v Mirovicích s uvedeným pořádkem slavnosti. Po mši v 10 hodin následoval 

průvod ke školní budově, proslov, chorál, slavnostní řeč, odevzdání klíčů. Slavnost 

ukončila „Rakouská národní hymna“. Odpoledne se konal slavnostní banket v hostinci 

u „Bílého lva“ (dnes obchodní dům) a koncert v okresním domě. 

Podrobné informace je možno čerpat z digitalizované školní kroniky z let 1874 – 

1925, která je dostupná na stránkách Státního oblastního archivu v Třeboni. 

Marie Hrdinová 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


